

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Az ország lázasan várja a bécsi kihallgatás eredményét.

Most már megérkezett a kooka elvetésének ideje, írja Kossuth Ferenc a „Budapest”-ben. Vagy sikerül kikerülni az „élet-halál harc”-ot, vagy pedig rövidesen eldő, hogy új 48-at kell végig küzdenünk, végig szenvednünk. A megindult béketárgyalás efelett van hivatva végleg dönteni. Vagy — vagy. Vagy csakugyan bekövetkezik a sokat emlegetett végtelen nyomor és szenvedés, mely még a győztes háborúnak is a nyomában szokott járni, vagy ismét virágzásnak indul a kereskedelem, ipar és mezőgazdaság a hosszú időre megkötött béke talaján.

„A király üzenete — írja Kossuth — kétségtelenül nem kedvező bizonyos fontos pontokra nézve; de nem határozottan kedvezőtlen másokra nézve, amelyek az adott helyzetben szinte jelentékeny fontossággal bírnak. Nem szeretnék annak lelkiismereti állapotában osztozni, aki, ha alkalma van rá, hogy azt megtehesse, nem igyekeznék a kedvezőtlen részeket kevésbé kedvezőtlenekké tenni s azoknak fontosságát és hatását, melyek nem kedvezőtlenek, növelni a haza javára.”

Ez a pár szó hatalmasán fokozza a béke redményét.

Gróf Andrássy Gyulát a király ma délelőtt kihallgatáson fogadta. A király döntése azonban mindenesetre késni fog, mert a vezérőzbizottság terjedelmes válaszirátának tanulmányozása és tanulmányoztatása időt vesz igénybe.

Hogy Andrássy a döntést Bécsben várja-e be, vagy pedig visszautazik Budapestre s csak újabb hívrásra jelenik meg a császárvárosban, ezt ma még nem lehet tudni, valamint ma még problematikus az a hír is, mely elterjedt politikai körökben, hogy a király a válaszirát következtében Kossuth Ferencet is meghívja. Mindezekre a kérdésekre a holnapi s következő napok eseményei fogják megadni a választ, annyi azonban bizonyos, hogy ha nem sikerül a békés megoldás, akkor nehéz napok fognak következni a Habsburg-házra is.

Ma híre járt, hogy Kovács Augustin debreceni megyefőnök szombaton délelőtt visszatér és már a jövő hét elején beiktatja magát.

Ez a hír semmi izgalmat nem keltett. Jöhet a megyefőnök, nem bántja senki. Mélyszéges megvetéssel fogja sújtani az egész város közönsége. Utálattal fordul el tőle mindenki. A darabont-szolga nem is érdemel egyebet, csak megvetést.

Annai bizonyos azonban, hogy igen vastag lehet e császár-madár darabont-fiók arcbőre . . .

Derengés.

Irta: **Bakonyi Samu.**

Igaz lelkű ember nem akad ebben a mindentéle c-ápassal megvert szegény országban, aki hálás készséggel ne ismerne el alkotmányvédő küzdelmünk vezéreiről, hogy a nemzet akaratát képviselő többség által reájuk ruházott súlyos feladatoknak kezdettől fogva bölcs mérséklettel és szilárd állhatatossággal feleltek meg. Mindakettőre szükség volt eddig és mindkettőt meg fogják őrizni vezéreink ezentul is. Mi nekik hiszünk és bennük bizunk. Hiszen ha bennük kellene csalódnunk, a nemzet lenne megcsalva. Ezek a férfiak pedig mindenkifölött magyarok és becsületes emberek.

Súlyos tisztókat eddig sem tölthették volna be annyi odaadással, annyi önmegtartózással és buzgalommal, ha tövises utjakon nem kísérté volna őket a nemzet osztatlan bizalma. A felelőségek azt a történelmi időkre illő mértékét, amelylyel ma a nemzeti ügy vezérlete együtt jár, e nélkül a bizalom nélkül bizony el sem viselhették volna. És épen azért, mert a rájuk nehezdedő felelősség nyomasztó sulya soha terheőbb nem volt, mint ezekben a messzeható következtésekkel viselős

Sejts.

Még álmodom én is, a föld is,
de jön a tavasz, jön az élet!
Az én szívem álma beölti —
már látom előre — népet.
Zúg már a jövő dala fennen,
viszhangra kel itt a szívemben —
félelmes erővel.

Még éjszaka van. De az égnek
kéklő peremén kel a hajnal,
Virrasztok. A mécsesem ég, de
szívem teli hajnali dallal.
Új kor jön, a vérrel adózó!
Már zengi a tárogatószó
csillagatlan éjben

Nem álmodom. Ez a való már,
Nem csal meg az éjszaka engem.
Hisz' mámoros álmodozónál
több sejtelem él a szívemben . . .
Föltámad a régi dicsőség!
Nagy lesz a magyar, aminő még
nem volt soha eddig!

Rostkowicz Arthur.

Az arany kigyó.

Donna Mária Terézia, Aragonia királynéja, kit aranyhajáért Vörös melléknévvvel illették, roppant fényes tenetést rendezett szeretett kegyence, a szép Pablo Isidro-Juan d'Almujarrasnak, ki Huesca grófja, de los Garanchesy Bargoncellos marquisja, és az ország első minisztere volt. E fényes reményesen olyan rendkívüli dolog történt, aminő nem volt még, mióta fennáll a világ és nem is lesz többé soha.

Vajjon e dolog természetes módon magyarázható-e, mint a büszke tudósok akarják, vagy pedig igazán a szerelem osodalmú-e, mint a regényesebb hajlamuak akarják, én azzal nem törődöm, hanem elmondom egyszerűen úgy a dolgot, amint történt, amint meg van az írva a saragossai székesegyház jegyzőkönyvében.

— Ne bizd el magad, don Pablo, én szerelmesem. Ne bizakodjál túlságosan szépségedben, mely meghódította szerelmemet! Ez a szerelem csak látszólag hódolt meg neked, csak külsőleg. Ha megcsalsz, szerelmem gyűlöletté változik. És a mily igaz, hogy téged Huesca grófjává, de los Garanchesy Bargoncellos marquisjává, az ország

első miniszterévé tettelek, a mily igaz, hogy imádlak téged én szerelmesem. époly kegyetlenül foglak végig kínozni, ha megcsalsz. Boszumat nem forja kielégíteni a te levágot fejed, biztos lehetsz felőle, hogy valami új halálnemet találok ki számodra. Hisz én oly féltékeny vagyok!

Ki volt az, a ki e szavakat mondta? Donna Maria-Terézia, Aragonia királynéja, kit Vörösnek neveztek, az szolt így az ő kegyencéhez, a szép don Pablohoz, mikor az még élt. De az csak mosolygott. A királynő is mosolygott, pedig még csak az imént fogát csikorgatta, ha eszébe jutott, hátha megcsalják. Pedig ugyan, hogy lett volna hozzá hűtelen a szép don Pablo, hiszen nem hagyta el sem éjjel, sem nappal, azután végre is királynő volt, az ő jótévedője volt, hozzá még fiatal és szép, legszebb asszony az egész országban, valóban már csak szépsége által is igazi királynője az országnak.

A szép Pablonak, tehát valóban nem volt oka őt megcsalni; de még ha gondolt volna is erre, képtelen volt azt kivinni. Amde a szenvedélyes szerelem sokszor egész az oktalanságig bizalmatlan. Ez volt az oka, hogy Dona Mária-Terézia, Aragonia királynéja, kit Vörösnek neveztek, folytonosan a

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váládékat, éjjeli izadákat.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegeknél 4.— koron.

napokban, jóhiszemű és nyugodt ítélletű ember nem érezheti magát arra feljogosítva, hogy a felelősség viselésének egyedül lehetséges alapját, a bizalmat megingatni segítsen ama férfiak irányában, akik szavaikkal úgy, mint tetteikkel mind e mai napig csak a közbizalom fokozására szolgáltattak okot.

A többség, és benne első sorban a függetlenségi párt egy hosszú esztendőnek elkeseredett harcaiban, a megtámadott alkotmányunk elszánt védelmében összeforrott vezéreivel. A nemzet követni fogja őket a béke munkájában is és nem hagyja őket magukra, csak abban az elképzelhetetlen esetben, ha ők hagynák cserben a nemzet ügyét, olyan békét akarnának kötni, amely a nemzetet megalázná, a jogokat elalkudná, az elveket megtagadná, a tömérdek áldozattal járó hosszas küzdelmet valamelyes semmitmondó, tartalmatlan formulával megcsufolná. Ilyen megoldást, amely a nemzeti jövődőlő kötözése volna, sem a vezérek, sem a többség — különösen a függetlenségi párt, — sem az ország el nem fogadhatna, bármily forrón epekedjünk is a régnélkülözött közbéke után.

Mert nekünk a béke nem a nyugalomért kell. S a béke nem is a küzdelem abanagyását jelenti előttünk. Azonban munkálkodni is szeretnénk az elgyötört hazáért és sinlődő népéért. Eddig csak harcolni tudtunk érte. Most már, ha tisztos békét köthetünk, alkotásokkal szeretnénk elveink teljes megvalósulásáért tovább küzdeni. Epen azért csak olyan békét javasolhatunk vezéreink és csak olyan kibontakozáshoz nyujthatunk velük együtt segédkezet, mely ezt a további alkotmányos küzdelmet nekünk, akik Magyarország függetlenségének a hitében nevelkedtünk, lehetővé teszi. Szilárd meggyőződésünk, hogy az ország érdeke a becsületes békét követeli, de az ország békéje a hitehagyást nem kívánja.

legkegyetlenebb kinzással feyegette szerelmét, ha hűtlenné válúék.

De viszont azt is megígérte, hogyha szerelmese előbb találna meghalni, mint ő, egy nappal sem éli őt túl, fájdalomban utána hal és egyesül vele a sírban.

Ime tegnap meghalt a szép don Pablo egy hirtelen betegségben. A királynő össze volt törve; hiába vigasztalták rokonai és barátai, megesküdütt, hogy a fényes temetés alkalmával, melyet szeretett kegyencének rendezett, annak koporsóján megöli magát, mielőtt leboosátának azt a földbe. Mert soha sem hagyta ő el szerelmését sem nappal, sem éjjel, s el van határozva, hogy soha sem is fogja elhagyni, még az örök éjszakában sem, mert ezt megígérte neki.

Egész éjszaka virrasztott mellette, siratta, csókolta, átkozta a halált, mely elragadta őt tőle. Midőn reggel a holttestet az ezüsttel kivert ébenfa koporsóba tették, a királyné tövében levágta hosszú aranyhaját, s a szép fonadékot rátette szerelmesének fehér mellére, mintegy áldozatot, hogy testének egy része legyen mellette a bezárt koporsóban addig is, míg a temetés után megöli magát, s így egész testét átadja neki, megosztván szerelmésével az örök álmot.

Ez alatt az egész udvar és a nép siránkozott, mert elterjedt a hír, hogy a királynő megtartja esküjét és ma este szerelmésének koporsóján megöli magát. Mert nagyon szeretették a királynőt. Aragonia dicsősége volt ő! A legszebb királynő egész

Éz az egyenes mérték, amelylyel a tiszta szándékkal munkába vett békealku kilátásait ezidőszerint is egyáltalán mérnünk szabad. Mi még annak a latolgatásába sem bocsátkozunk, hogy vajjon ezek a kilátások mennyire biztatók, avagy mennyire kedvezőtlenek. Megelégszünk annak az örvendetes ténynek a megállapításával, amelynek a nemzeti önértet is megelégedéssel és megnyugvással kell betöltenie, hogy az alkudozásra a többség föl nem kínálkozott. Türelmes kitartással be tudta várni, míg a hatalom a merev ellenszegülés útján odáig jutott, ahol ez az ut ketté válik és ahol a hatalomnak döntenie kell afölött, hogy merre fordul on. Konok göggel rohanjon-e az abszolutizmus ösvénye felé, vagy józan belátással rátérjen végre a megegyezés ösvényére.

A nemzeti küzdelem ellenségei és a hatalom szolgálai, a bukottak és a veszendők abban az egyben mind meg egyeztek, hogy a többségnek egyetlen kötelessége van: a kormány átvétele. Hogy az őszinteségük is egyforma-e, afölött e komoly napokban nem akarunk mulatságos vitába bocsátkozni, hanem annyiban mind a két felekezetnek igazat kell adnunk, hogy ennél a szerintük legelső és egyetlen kötelességnél mi előbbvalónak tartottunk a feltételeit biztosítani. Mert a mai többség nem követheti elődjét, amely feltétlenül és mindig kész volt a hatalom tűzhelye köré letelepedni.

Most is ezeknek a feltételeknek a megállapításáról van szó. És ha a király a tárgyalás általa elejtett fonának a fölvételére most maga szólította föl az alkotmányos többséget, hazafias örömmel kellett a kínált alkalmat megbeszélni. És nyiltan ki kell mondanunk, hogy megbocsájthatatlan hiba s végzetes bün lett volna a királynak bármilyen csekély mértékű közeledését is merev visszautasításban részesíteni. A

Spanyolországban. Nagyon jószágos volt a szegényekhez. Ha őt elvsnzik, mindent elvesztenek. De azt is tudták, hogy ép oly határozott, mint a milyen jó és szép. És ha egyszer megesküdütt, hogy megöli magát, ki tudná azt megakadályozni? Bizonyára senki sem. Epen azért borult gyászba az egész ország; az a fényes temetés Aragoniának temetése lesz.

A gyászmise elvégződött. A főtisztelendő örök megadta az abasolutiót. Megesendült a lélekharang, előléptek a kirendelt nemes lovagok, hogy a nehéz ébenfakoporsót levigyék a föld alá. Még néhány perc, s a hosszú fekete fátyolba burkolt sápadt arcú királynő készül végrehajtani végzetes tettét, készül megtartani rettentő esküjét, készül megölni magát, hogy ne hagyja egyedül szerelmését, hogy ne hagyja egyedül szerelmését, hogy ne hagyja egyedül feküdni a hideg sírban. Mindenki zokogott. Ekkor egyszerre egy szerzetes lép elő és erős hangon így kiált:

— Királynő, kit mi annyira szeretünk, és nem akarjuk, hogy meghalj, tudd meg, hogy nem vagy köteles megtartani esküdet. Mert te csak arra esküdtél hogy követni fogod a halálba don Pablót, ha az hű marad hozzád.

De arra is megesküdüttél, hogy egészen új halál nemmel fogsz rajta kegyetlen boszút állni, ha megcsal téged. Éa a szerzetes sajtáságos módon tudomására jutottam annak, és az Istent biva tanunak az

kiegyenlítés művének sohasem szabad a nemzet magatartásán hajótörést szenvednie. Minekünk féltő gonddal kell felfognunk azt a vékonyka reménysugárt is, amely az alkotmányosságunk fölfe törnyosodott komor felhők közül kicsillant.

Be kell a reménynek sugarát fogadni szívünkbe és nem szabad elzárni előle elménket. Éreltünk kell erejét, élesztünk melegét. Avagy talán az volna a becsületes, a hazafias, az okos cselekedet, ha születésében kioltanánk a gyöngye világosságot, hogy sohase válhassék belőle a teljes világosság tiszta fénye és teremtő tüze? Ha meg tudtuk őrizni az elmúlt esztendő nagy viharai között egy nagy nemzetnek minden nemes tulajdonságát: nyilván lesz még annyi türelmünk, hogy nyugodtan bevárhassuk a vezéreinkre bízott tárgyalások eredményét. Ha ez az eredmény arról győzné meg aggódó lelkünket, hogy a fölcillámoló reménysugár csak az éjszakának csalfa lidérce és nem a derengő virradat hajnalhasadása, ám akkor virrasztunk és az éjszakában is harcolunk tovább, mert egyenes uton vezet hitűkhöz a hű harcosokat a honszerelmnek a zsarnokság minden sötétségén áttörő csillaga.

Mit követelünk?

Most látja már a nemzet, hogy a kiegyezés óta uralmon lévő párt, amely az osztrák császártól Magyarország kormányzását bérbe vette, nem hogy kiépítette volna az önálló Magyarországot, hanem azt tartományi nivóra süllyesztette. Látszik ez abból a bécsi nyilatkozatból, hogy a magyar vezényleti nyelv már csak azért sem adható meg, mert akkor a többi ausztriai nemzeti-ségük is ugyanezt fogják követelni. Nem állam tehát Magyarország, mint ezt hitte a narkotizált nemzet, csak nemzetiség, csak tartomány, amelyiknek meg kell fizetnie a civilistát mint államnak, de le kell mondani a természetből adott ősi jogáról, a saját nyelvről, mint hódított tartománynak.

egész világ és te előttem kijelentem és állítom, hogy don Pablo nem volt hű hozzád! Te barát! — kiáltá a királynő, — te hazudsz! Ha don Pablo nem lett volna hozzám hű, én tudnám azt, megéreztem volna azt, testem kinosan összerándult volna a féltékenységtől, midőn érintettem őt, ha más aszszonnyal is érintkezett volna. Hű volt ő én hozzám, biztos vagyok benne. Azért meg is tartom eskümet. Nyissák ki a koporsót, akarom! Szerelmemem szájához odaszorítom az én számat, s e csókban egyesül lelkem az övével. Te pedig gyalázatos rágalmozó kimpadra fogsz kerülni, amiért azt merted mondani don Pablóól, a királynő szerelméséről, hogy az nem volt hű, hű, hű, mindörökké hű

A koporsót kinyitották. A királynő don Pablo arca fölé hajolt. Egyszerre borzadály sikolyával tántorodott vissza. Szerelmésének egykor oly szép arca nem volt egyéb, mint rothadó döghus. És ezen döghuson egy arany kigyó rágódott. A királynő vörös hajfonadéka, melyet kedvesének mellére tett, arany kigyóvá változott. A haj, mely még élő volt, megérezte, hogy kedvese megcsalta őt, s így állt boszút a királynőért, egészen új büntetés nemmel.

Igy van ez leírva Aragonia fővárosának, Saragonának székesegyházában a Notra-Dame-del-Pilár levéltárában.

Mert tulajdonképpen arra folyik most a harc, hogy Magyarország megkapja mind azon collariumokat, amelyek önálló államot megilletnek. Ezt nem akarja az osztrák császár. 1867 óta ezen dolgozott a szabadselvűpárt is. Így hozták meg az 1886. évi XXI. t. cikket, amely a főispánoknak korlátlan hatalmat ad a vármegyei tisztviselők elmozdítására, ha azt merik hirdetni, hogy ez a magyar állam, ahol csak a magyar nemzeti akarat nyilatkozhatik meg. És ha a vármegyei tisztviselők a császári akarat élő kirendeltjének, a főispánnak parancsa szerint nem táncolnak, elbocsátatnak. Elképzelhető-e ez más nemzetnél, hogy ez megtörténhesék. Meghozták az 1888. évi XVIII. törvény-cikket, amely a póttartalékosokat behívhatja béke időben. Mi ez más, ha nem a nemzet ujone megtagadási jogának kijátszása?

A magyar huszárokat kint tartják Galiciában, Bukovinában, a magyar bakákat Boszniában, egy ezredet Bécsben. A magyar tisztek Ausztriában, osztrák tisztek Magyarországon. Minden miért? Hogy valami módon tiszt és legénység között a nemzeti együttérzés ki ne fejlődjék, hogy a magyar haza fogalma a legénységet ne lelkesítse s a magyar nemzeti eszme a közöshadsereg magyar részében mély gyökeret ne verjen. Szóval a tiszt mást akarjon, mint a legénység. Ebben rejlik a közöshadsereg eddigi vereségeinek titka. Inkább gyenge legyen az egész hadsereg, mint annak magyar része, önálló fellépésre alkalmas.

Pedig jó lenne egyszer már megérteni, hogy a fegyelem, a mely ma összetartja a közös hadsereget, csak békeben alkalmas eszköz. A fegyelem már egy nagy gyakorlatnál is meglazul. Háboruban pedig feloszlik. Kell tehát minden hadseregbe egy olyan szer, a mely fegyelem nélkül is összetartja, előre viszi a katonát. Ez pedig a nemzeti öntudat fokozása, a haza szent fogalmának a katonába való beoltása által érhető el.

Most, hogy a békeponozatokról van szó, a vezérő bizottság békeponozatain kívül kívánjuk:

a) az 1886. évi XXI. t. c. olyan módosítását, hogy addig is, míg a főispáni állások teljesen eltöröltetnek, a vármegyék a középfoku és alsó foku állami hatóságok és hivatalok csak olyan kormányok és csak olyan főispánok rendelkezéseit tartoznak teljesíteni, amelyek a többségi pártok tagjaiból neveztetnek ki a király által.

b) az 1888. évi XVIII. t. c. végleges eltörlését.

c) a magyar katonaság hazahozatalát, az Ausztriában levő magyar tisztek hazahelyezését, az osztrák tisztek hazaküldését.

d) Magyarországi csapatoknál a zred, dandár, hadosztály és hadtestparancsnok csak magyar ember lehessen.

e) A honvédség külön vezérkart kapjon.

f) Magyarországon egy ágyugyár felállítását.

g) Polgári köztisztviselő, ha bármi címen tényleges szolgálata behivatik, a tényleges szolgálat ideje alatt polgári foglalkozás teljesítésére nem szorítható.

Ha e pontok még a békeponozatok közé felvételnek, akkor odajutottunk, ahonnan 1867-ben kezdeni kellett volna s ekkor elmondhatjuk, hogy felruháztuk a pörére vetköztetett nemzetet legalább annyira, hogy más önálló nemzetek mellett, ha szegyenkezve is, de megjelenhetik.

Béke ?

Meglesz-e a béke vagy sem, ez most a kérdések kérdése. Ez uralja a közvéleményt egész Magyarországon. Hogy azonban a béke mit fog hozni, azt még a titok homálya fedi. Lehet, hogy mire e sorok megjelennek, le fog hullani a lepel s tisztán lesz látható, hogy mit foglal magában az Andrássy Gyula gróf által hozott királyi üzenet s mi a koalíció vezérőbizottságának a határozata.

Addig is, míg egész bizonyosat nem tudunk, ne csüggedjünk, hanem teljes bizalommal vezéreinkben tekintsünk a fejlemények elé. Ne kétekedjünk és ne bizalmatlankodjunk, hanem higgadtan és nyugodtan

itéljünk. Az ország, amelyet már több mint egy éve sorvaszt az az áldatlan válság, ne vessitse el aztán se a türelmét, hisz oldalán van az igazság. Mi erősen reméljük, hogy csakis olyan béke jöhet létre, amely a nemzet tekintélyén semminemű csorbát nem fog ütni, mert a nemzet alkotmányos és törvényes jogainak csorbításáról szó sem lehet.

Ezeket a jogokat a nemzet egyértelműen védte és védi és nem képzelhető, hogy azoknak legesekélyebb megtámadása is egy táborba ne sorakoztatná az egész országot.

Ezidőszerint az az eredmény áll világosan előttünk: a koalíció vezérei a béketárgyalás folytatását kívánják és olyan választ akarnak adni a királyi üzenetere, mely valószínűség szerint nem vezet a tárgyalások megszakítására.

Hogy a vezérek tárgyalásra alkalmasnak találták a királyi üzenetét, ez csak azt mutathatja, hogy közeledést is hozott, ha nem is mindenben, de számos katonai részletkérdésben. S ha most a vezéreket meggyanúsítják azzal, hogy a status quo ante bellum alapján készek a kormányzás átvételére, ebből csak a helyzet komoly voltára vonjunk következtetést, mert nincs semmi pozitív bizonyosság arra, hogy az ellenzéki vezetők csakugyan ily alapon is vállalkoznának. Ha ezt akarnák, régen megtehették volna.

A tárgyalások folytatása csak azt jelentheti, hogy van miről tárgyalni. Bizonyos, hogy a teljes ellenzéki programot nem fogadta el a király. De el kellett fogadnia oly pontokat, melyek a multakhoz mérten előbbre vinnék a nemzet ügyét.

Mi van, mi nincs a válaszban, azt e pillanatban a helyzet komolysága által megokolt titok leple borítja. A nemzet azonban megnyugodhatik: maga a vezérő bizottság jelenti ki, hogy azok a hírek, mintha a koalíció intéző férfiai megtagadták volna, vagy megtagadnák a nemzeti jogokat, a valóságnak meg nem felelő kóhalmányok. Mi lesz a királyi viszonzválasza, ezt természetesen tudni szintén nem lehet. Andrássy valószínűleg már ma, csütörtökön megjelenik az uralkodó előtt s akkor dől el a nagy kérdés: megvan-e az alkotmányos kibontakozás, közelebb jutottunk-e hozzá, avagy el vannak-e határozva Bécsben arra, hogy végiggazoljanak ezeréves alkotmányunkon. Ha az utóbbi eset találna bekövetkezni, — hiába való minden, de a vezéreknél meglesz az a megnyugvásuk, hogy minden tőlük telhető megtették a katasztrófa elhárítására s nem öket terheli a felelősség.

Különben a legjobb esetben is a béke megkötéséről ma még bajosan lehet beszélni. Annak a hosszu, nagyon hosszú procedurának, a melyet a béke megteremtése igényel, csak a legkezdetén vagyunk. Ma még csak arról van szó, hogy a béke terréumát megmüveljék. Persze, ez is gigászi feladat, ha elgondoljuk, hogy a királyi prozociói alapján Andrássy Gyula nem volt hajlandó kormányalakításra vállalkozni. A béke nyelbütése mindenesetre nagyon fárasztó munka lesz. Mégsem szabad a reményt feladni könnyen — annyira becses és értékes az a momentum, hogy a király és nemzet között ismét helyreállott a közlekedés.

Ha az uralkodó ajánlat, olyanok, hogy a nemzeti becsülettel összeegyeztethetők; ha olyanok, hogy arányban állanak a nemzeti küzdelemben kifejtett energiával; ha olyanok, hogy a nemzet jövődjét előbbre viszik: akkor akceptálni is fogja a nemzet is.

Jellemző tünet, különben az ország hangulatára, hogy míg a középpontban a béke felől tanácskoznak, az alatt a periferiakon a nemzeti küzdelem lankadatlanul folyik tovább. A vármegyei tisztviselők teljesítik hazafias kötelességüket és igazán ritka ön feláldozással viselik a harc követelményeit. Érdekes, hogy a küzdelem már nemcsak a vármegyei középpontokban folyik, hanem leszívárog a városokba, a járási székhelyekre és falvakba is. A rezisztenciát mindenütt erős karok viszik előre — szünet nélkül, fáradtságot, melléktekineteket nem ösmerve.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szombat, febr. 3. „Dorrit kisasszony,” vigjáték. (A).

Bérlet 105. szám (O)

Este 7 és fél órai kezdettel rendez helyárrakkal:

JERIKÓ FALAI.

Színmű 4 felvonásban. Irta: Alfred Sutro.

SZEMÉLYEK:

Frobisher Jack	— —	Szakács Andor.
Lady Frobisher Alatheia	— —	Almási Lola.
Lady Lucy	— —	Szabó Irma.
Steventon, marquis	— —	Deési Alfréd.
Bannister Hankey	— —	Ternyei Lajos.
Dallas Harry	— —	Kondor Ernő.
Lady Westerby	— —	Ardai Ida.

Bohém szerelem. Bármily darabot is három egymást követő napon egymásután adni pénzügyi szempontból rossz politika. Igy a Bohém szerelem harmadik előadását kevés számú közönség nézte végig, de sokkal lelkesebben tapsolta mégis, mint az első két előadásban, különösen Zilahynénak, Fóthy Fridának és Sarkadi Vilmosnak.

Jerikó falai. Ez a hatásos, érdekesítő színmű kerül ma este színre, a darab itteni szép sikerét tekintve bizonyára nagy közönség előtt.

Dorrit kisasszony lesz e hét második üjdonsága holnap, szombaton adják. A darab Budapestban nagy sikert aratott s bizonyára Debrecenben is tetszeni fog a kagcagatú bohóság.

HIREK.

Ismét öngyilkosság.

Az öngyilkosok hete.

Valóságos járvány az öngyilkosság. Pár nap alatt Debrecenben már az ötödik eset történt. A kor betegsége ez.

Hiteresztett a nép, könnyelmű és hamar kétségbeeső. Ezért a sok öngyilkosság.

Ma reggel a Pásti köz 3. számú házában történt öngyilkossági kísérlet. A ház lakói lövés dörrenésre riadtak.

Az öngyilkossági kísérletet Kovács Eszter földesi születési, 23 éves leány követte el. Forgópisztolyal a mellébe lött. A golyó a baloldalon, a bimbó alatt hatolt a mellbe és átjárta a tüdőt is.

Azonnal dr. Varga Emil kertületi orvost hívták, aki bekötözte a sebet és a szerencsétlent beállította a városi kórházba. A leányt, bár eszméletlen volt, nem lehetett kihallgatni, mert beszélni nem tud.

Az állapota válságos, úgy hogy alighanem belehal a sebébe.

Az öngyilkosság oka reménytelen szerelem. A leány ugyanis beleszeretett H. L. nevű joghallgatóba, aki a Pásti-közben vett fel lakást a számára és állandóan segélyezte. A szerencsétlen, bukott leány halálosan beleszeretett a daliás természetű ifjuba, aki azonban csak futó viszonynak tekintette azt, sőt terhére is volt a leány tulságos ragaszkodása és szerelme.

Az ifju szakítani akart a leány-

nyal, aki azonban nem tudta elviselni e gondolatot és ma H. L. revolverével mellbe lőtte magát.

Az állam öregjeiről.

Sternberg Adalbert gróf, az osztrák képviselőház enfant terrible je, ismét nekiment a reichsrathban az államélet legelső személyiségeinek. És csak el kell olvasni, mit mondott róluk és ellenmondás nélkül el fogja ismerni mindenki, hogy ezek a Sternbergék bármily kellemetlenek legyenek is egyesekre, a közélet szempontjából katarozottan szükséges tényezők. A közbatalom a legnagyobb visszaéléseket követné el, ha nem félné a nyilvánosság leleplezéseitől.

Azonban a nyilvános eszközeihez hozzá lehet férni és ma már sem az egyes tőke-, vagy cselédi hatalmasságok, sem pedig a közbatalmasságok, sem pedig a közbatalmasságok fejeit nem feltétlenül aggasztja a nyilvános ellenőrzés elnémitására. Azonban a Sternbergekkel szemben nincs védekezés, és sok főbűnös éjszakai nyugodalmát zavarhatta meg a gondolat, hogy féltve őrzött titkának egyszer csak valami Sternbergje akad. Becsülni kell ezeket a Sternbergeket, akik már sok titokban rágeszáló, kártékony ezereket fogtak nyakon és küldtek a másvilágra — a ház gazdáinak nagy örömére.

Az osztrák miniszterelnök is rosszul érezhette magát, mikor Sternberg a fülébe ordította, hogy a veje közpénzeket sikkasztott, de a miniszterelnök após mindent el-tassolt, a fia pedig extrafizetést kap Gouichowskitól, mert a miniszterelnök-apa nagyon jó protektor. Mindenki tudott ezekről a visszaélésekről, de mindenki hallgatott. És mikor akadt szókimondó ember, akkor mindenki boldeg volt, hogy végre akadt ember, aki megmerte mondani az igazat.

Amit Sternberg az „államélet élén álló személyiségekről”, az „öregokről”, az „aggok-ról” ma mondott, azt mindenki megértette. De mert elmondani senki sem merte, mindenki örült, hogy legalább Sternberg jól megmondta.

Elaggott emberek nem képesek hadsereget vezetni. Rogyóstérdű generálisok sohasem fognak győzelmet aratni. Az agg ember önféjű, mint az öszvér és maga az Isten sem tud a fejébe új eszmét beverni. Az öreg ember hiu, mint az asszony; nagy fába meri vágni a fejszét, mert az a rögeszméje, hogy ért egy nagy állam vezetéséhez. Ilyeneket mindenki elgondol magában, de nem meri elmondani senkinek és amikor Sternberg félreérthetetlen célzással elmondja, akkor az autokraták rögtön agyonlovetnék, az intelligens elem meg akár szobrot is emelne neki.

— **Kinevezés.** Kovács József polgármester Ferenczy József katonai ügyosztályi napdíjast ideiglenesen kórházi biztossá nevezte ki.

— **Jön a megyefőnök!** Megbízható forrásból értesülünk, hogy Kovács Augustin megyefőnök szombaton hajnalban fog Debrecenbe érkezni. Fogadtatásáról a kormánybiztosság fog gondoskodni. A főispán alkalmasint kedden vagy szerdán teszi le az esküt, természetesen üres falak előtt. Augustin főispán a vasuti állomás épületében fog lakni, ahol Boda Dezső kormánybiztos lakását foglalja el. Butorai már megérkeztek. Mig itt lesz, állandóan katonaság és csendőrség fogja őrizni az állomásépületet és a megyefőnök testi épségét.

— **Vasutasok fogyasztási szövetkezete.** A máv. alkalmazottak központi fogyasztási szövetkezetének Debreczenben létesítendő fiókja ügyében a központi szakemberei ma délelőtt 9 órakor tartanak értekezletet a fogyasztási szövetkezet létesítése ügyében a helyi bizottsággal. A tárgyalások azzal végezték, hogy a helyi fiók megalakul.

— **Kossuth Lajos levele.** A Wesselyi-kultusz leghivatottabb képviselőjének és voltaképeni megteremtőjének dr. Kardos Samunak szerkesztésében megjelenő „Régi Okiratok és Levelek Tára” legújabb kötete többek között igen érdekes levelet közöl Kossuth Lajostól, amelyet Luka Sándorhoz intézett Lovassy László érdekében. Lovassy László ama országgyűlési ifjak egyike volt, kiket a 40 es években azért vett üldözőbe a hatalom, mert a nagy Wesselyit ünnepele-ték. Börtönre vetették, ahonnan mint gyógyíthatatlan elmebeteg került ki. A levél eredeti szövegét, amely a Kossuth Lajos fényes jellemének hű megrajzolásához egy parányt képez, ime bemutatjuk:

Szombathely, 1840 december 12.

Kedves barátom!

Multkor, midőn Ágoston Józsinál veled lenni szerencsém vala, midőn a boldogtalan Lovassy Laci állapotjáról szóllanék s én megemlíteném, miképen gyógyítása megkísérlésének költségeiről gondoskodni attyát biztosítottuk; emberszerető indulatodnál fogva Te is ugy nyilatkoztál, hogy érzesbeni gondjainkban magad is örömet osztozandol. E gyöngéd érzelem ellen vélnem magamat, ha gondolnám, hogy alkalmatlankodásnak veszed, midőn ezennel tisztelettel tudósítalak, miképen itt az idő, hogy a bus atyának mondhatnám a polgári mint emkeri részvét nevében adott szót be váltuk. Az, ami kell, tetemes öszveg, 5—600 pengő frtra rug. Ezt most egyszerre össze nem csinálhatjuk, mig helyben nem lakó barátaink adalékai meg nem érkeznek, de legalább is 200 pengő frtot mindenesetre elküldök, hogy még új év előtt Nagy Váradon legyen. Ha mit e részbeni gondjaink könnyítésére szántál, könyörgök, méltóztassál azt, legényem által, ki e levelet átadja, pecsét alatt megküldeni s osztozni velem azon öröm reményében, hogy talán megsegít az Isten egy kitűnő elmét és szívet adni vissza honunknak.

Isten áldása veled. Fogadd szívesen őszinte tiszteletem kijelentését, melylyel állandóan vagyok

polgártársad

Kossuth Lajos.

U. i. Nekem egy fagytelem sebzett föl téli szokásaként lábamon, alkalmasint sok napokig szoba fogollyá tesszen.

— **Az iparosok gyűlései.** Ma délután 3 órakor a hentesek szakosztálya és vasárnap délelőtt 9 órakor az ácsok szakosztálya ülést tart az ipartestület kis tanácstermében. Az ülésen az előjárásági tag jelölését ejtik meg a szakosztályok.

— **Az öngyilkosok temetése.** A városi kórházból ma temették a szerdai rejtélyes öngyilkosság áldozatát, *Inczedy Béla* putnoki községi jegyzőt, aki a Debreczen-szállóban öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen ember nagyobb összeget sikkasztott. A szegénytől való félelem üldözte a halálba. Az öngyilkost a családja temettette el. A honvédkórházból csütörtökön temették Létán László közhonvédet, a katonai fegyelem áldozatát, aki kedden reggel lőtte agyon magát. — Holnap fogják temetni a csütörtök reggel 8 órakor öngyilkossá lett Gyarmathy János volt napdíjast, aki szintén agyonlőtte magát.

— **Lezuhant a háztetőről.** Pengál Gusztáv bádogossegéd csütörtökön délután 4 órakor a honvéd csapat kórház tetején dolgozott, miközben a sikos tetőn a lába megcsuszott és 8 méter magasból lezuhant. Súlyos belső sérülésével lakására szállították. A szerencsétlenül járt bádogossegédet első orvosi segélyben dr. Hütter Károly részesítette.

— **Fakompetencia.** A városi tanács a fakompetencia kiváltásának idejét február 15-éig meghoszábbította.

— **Meglopott tanítónő.** A Nemzetőr-utca 3. szám alatt lakó B. E. tanítónő panaszt emelt a rendőrségen, hogy ma reggel, miáltal tanítással volt elfoglalva, az iskola töszomszédságában levő lakosztályába valaki beosont és ott az ágyról lehuzva, igen értékes takarót emelt el, melynek elvesztését a tanítónő fölötte fájlatja és okkal, mert a rá nézve becses, mások előtt csekély értéket képviselő ágytakaró előállításán teljes hat hónapig dolgozott.

— **Lopás a padlásán.** Gutfreund Izidorné Hatvan utca 66. számú ház padlásáról ismeretlen tettes 160 korona értékű ruhanyemét elloptott. A magas helyen működött tolvaj kézrekerítésén fáradozik a rendőrség.

— **Hangverseny a kath. gimnáziumban.** Csütörtökön délután a róm. kath. gimnáziumban az ifjusági zászoló-alap javára igen sikerült hangversenyt tartott az ifjusági önképzőkör. Városunk számos notabilitását láttuk a meglepően diszes hallgató közönség soraiban. Divényi és Freesz tanárok, mint az önképzőkör és zenekör vezetői nemes buzgalommal, fáradságot nem ismerve kitűnő műsort állítottak egybe. A számok közül különösen kiemelendő: Farkas Helényi „Czinka Panna” című melodramája, melyet Maugner Arthur szavalt bravúrosan s zongorán Brück Emil, cimbalmon Bárdossy Gyula, hegedűn Erős Henrik kísért. Szép volt Hegyi János énekszámja, jogcsan ígérhetünk Hegyinek szép jövőt az énekművészet terén. Csanádi Dezső kitűnően hegedült, Győre Ferenc meglehetősen szavalt és a zenekar, valamint az énekkar pompás összejátékkal gyönyörködtette a tapssal éppen nem fukarkodó közönséget.

— **Eltűnt diák.** A kis Mihalkó Géza II. gymnasiumi tanuló pár elégtelen osztályzatot kapott. Ez aztán annyira elkeserítette, hogy megszökött Debreczenből. Most országjárta körözik.

— **Tűz a Móriertelepen.** Az éjjel 11 óra után tűzlárma verte fel a Csapó utcai tűzörséget. Szegedi Józsefné Móriertelep 6. sz. a házának faskamarájában meggyuladt a beraktározott fa és a tető, de mire a tűzoltóság kivonult, a házbeliek elokították a tüzet. A kár jelentéktelen, a tűz oka az volt, hogy Szegedi Józsefné már napok óta húst füstölt a kamarában. Hogy a tűz könnyen nem terjedt el, egyrészt annak köszönhető, hogy korán összeverték, másrészt pedig, mert a tetőn sok hó volt.

— **Az idegesség netovábbja.** Az „Angol királynő” szállóban történt a következő józitu eset. A vidám János vitéz jött le Budapestről és szobát keresett, de a szálló pincére nagy hajlongások között mentegőztött, hogy üres szobájuk nincs.

Az az volna egy — mondta a pincér de azt nem ajánlanám, mert abban egy ideges ur lakik, a ki a legkisebb zajra kijön a sodrából.

— **Sebaj! Majd figyelemmel leszek rá.** Nyitassa ki . . .

De a pincér jónak látta még tanácsosul szolgálai:

— **Arra kérem a nagyságos urat,** hogy különösen a lefekvésnél vigyázzon s a cipőjét ne dobja zajjal a padlóra. Ez idegesíti azt az urat legjobban.

Ezt János vitéz meg is ígérte s aztán estefelé néhány jó barát társaságában elvacoráztatott, amely után vidám hangulatban tért fel szobájába úgy tizenkét órakor s csakhamar vetkezéshez látott. A pincér figyelmeztetéséről azonban elfeledkezett s egyik cipőjét alaposan hozzávágta a padlóhoz. Ekkor jutott eszébe az alatta szendörgő ideges ur . . .

Szépén, csendesen, zaj nélkül helyezte tehát másik levonszolt cipőjét az előbbi mellé s mint a ki jóvátette hibáját, párnái közé dült s csakhamar elaludt. Már két óra lehetett, mikor mély álmából éktelen kopogás zavarta fel:

— **Kérem uram!** Vesse le már a másik cipőjét is! Két órája várok már rá türelmetlenül!

Az ideges ur volt, aki nem tudott attól való félelmében aludni, hogy a másik cipőjét is épp oly zajjal fogja levetni a föltötte alvó vendég, mint az elsőt . . .

Meghaltak. A mai napon a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Gyarmati Lajos ev. ref. 45 éves, Bör Julianna ev. ref. 27 éves, Nagy Arisztid ev. ref. 62 éves, Incedy Béla ev. ref. 34 éves.

Felülfizetések a jogász bálón. A január 31-én tartott jogász táncestélyen felülfizettek: Dr. Tóth Lajos 30 kor., Kiss Aron, dr. Wolaffka Nándor 20-20 kor., Riokl Antal 11 kor., dr. Tóth Károly, dr. Kola Jánosné, dr. Tüdös János, Márk Endre, dr. Kovács Gábor 10-10 kor., gróf Zedvitz Alfréd 7 kor., dr. Kun Béla 6 kor., Donogán István, Csiky Lajos 5-5 kor., Bárdos Géza 4 kor., Nagy Lajos (Mező-Keresztes), Sujanysky Zsigmondné (Nagy-Léta), özv. Kallos Lajosné, özv. Márk Pálné 3-3 korona, Érics Ernőné 4 kor., Kovács Gábor vámbiv. főnök 3 kor., Biró Pálné 2 kor., dr. Hutiray 1 kor., N. N., N. N. 1-1 korona. Köszönettel: Surányi Sándor pénztáros.

Bohócestély. Február hó 4-én azaz vasárnap a „Korona” című táncteremben és összes helyiségeiben rendezendő nagy álarcos és jelmezes bohócestélyre tisztelettel Schaf János és a rendezőség. Belépti-díj: személyenkint 1 kor. 50 fill. Kezdeté este 7 óra 31 perkor. — Vége amikor jól esik. Jegyek előre válthatók: A kék boltba, piac-utca, Prelovsky András ur szabó üzletében Kossuth-u. Molnár István ur fodrász üzletében, Piatér Gusztáv ur főtéri üzletében, a „Korona” vendéglősnél Csapó u. 17. és a rendezőség tagjainál, vagy aznap a pénztárnál reggeli 8 órától, előre váltott jegy 50 fillérrel olcsóbbak. A kedvezményes jegyek aznap este 6 óráig válthatók és azontul a kedvezmény igénybe nem vehető.

Tettenérés. Vizvári L. E. és Társa cégnek Simonffy-utcában levő üzlete elé kifüggesztett fehérművek közül ma reggel Horga Jánosné, szül. Laposán Mária két darab férfiinget és lábravaiót lopott, de rajta vesztett, mert az épp arra haladó rendőr tetten érte és nyomban a rendőrségre kísérte, ahol ellene lopás büntette miatt megindult a vizsgálat.

Leégett vasuti őrház. Különös tüzeset pusztított a Debrecen és Füzesabony közötti vonalon. Kétköz állomáson a 24. számú vasuti őrbódé a vonat mozdonyának szikrájától kigyulladt. A tűz gyorsan terjedt tova, de azért sikerült az épületet a lángoktól megmenteni. Az épület tetőzete azonban leégett, elhamvadt a padláson felhalmozott élelmiszer és ruhanemű. A tüzet a pályamunkások oltották el.

Máv. altisztek bálja. A helybeli MÁV. Altiszti kör február hó 3-án saját könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez.

Hirtelen halál. Varga Imre 55 éves csizmadia csütörtökön este Veres-utca 32. szám alatti lakásán szívszélhűdés következtében meghalt. Hulláját a rendőrség a kórházba szállította, a honnan holnap temelik.

Köszönetnyilvánítás. Erdős József helybeli pálya ór a népkonya céljaira 5 koronát juttatott kezeimhez, mely jószívre valló adományért hálás köszönetet nyilvánítok. Oláh Károly tanácsnok.

x Plissé és Gvurverlozást. Báli ruhákat, Gáz fodrokat gyorsan és olcsón készít Rósa Ignáto, Debrecen, Főposta mellett.

x Kiadó egy bolthelyiség pincével vagy anélkül, Csapó-utca 17. szám.

x Magyar ember nem használ mást csak a híres Hajdusági pedrőt, mert legjobb bajusznövesztő és ápolószert az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fill.

lért utánvételt bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen Kossuth-utca.

x A Népegélyző-Bank megnyitott Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

x Pénzköloszónöket házra, földre a legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő alatt folyósított a „Budapesti takarékpénztárak képviselőisége” Debrecen, Csapó utca 12. sz. a.

TAVIRATOR.

Waszary Kolos meghalt.

Budapest, február 2. Vaszary Kolos esztergomi hercegrímás meghalt. Halála híret nagy megilletődéssel fogadta a főváros közönsége.

Andrássy kihallgatáson.

Bécs, február 2. Ma reggel érkezett meg gróf Andrássy Gyula a vezérőrbizottság memorandumával Hadik János gróf társaságában. Ugyanazon vónattal érkeztek meg Vörös László és Feilitzsch Arthur darabont-ügyvivők is. Andrássy a Bristol-szállóba hajtatott, a hol udvari hivatalnok adta át neki a kihallgatásra szóló meghívót. Andrássy 10 órakor hajtatott a Burg hátsó kapujához, a hol a csoportba verődött magyarok megéljenztek. A kihallgatás három negyed 12 órakor ért véget, a mikor Andrássy a kabinetirodába ment, ahonnan visszahajtatott a Bristol-szállóhoz, a melynek első emeleti szalonjában negyed egykor fogadta a magyar és a bécsi újságírókat, a kik előtt a következőket mondotta:

— Atadtam ő felségének a vezérőrbizottság proposícióját. A felség kegyesen fogadott és kijelentette, hogy a proposíciókat fontolóra veszi és majd csak azután dönt. Ezért még Bécsben kell maradnom 1-2 napig.

— Kedvező-e a felség hangulata a békére? — kérdezte tőle a „Debrecen” felelős szerkesztője.

Természetesen — felelte Andrássy A felség akarja a békét.

— Meglátogatja-e Pitreich hadügyminisztert bécsi időzése alatt? kérdezte a „Nap” tudósítója.

— Erre nincs már szükség. A felség ugyanis meghallgatja Pitreich véleményét.

— Holnap ismét kihallgatásra megy gróf ur?

— Nem. Valószínűleg csak vasárnap — felelte Andrássy.

— Tette gróf ur előterjesztést Kossuth Ferenc kihallgatása érdekében?

— Még nem. Ha majd megindulnak a tárgyalások, akkor ugyanis szükség lesz Kossuth kihallgatására.

Az újságírók fél órát időztek Andrássynál, aki Hadik János gróf és Ábrányi Kornél társaságában fogadta őket. A hangulat még nyomott, mert döntés nem történt.

Mi volt a királyi üzenet?

Bécs, február 2. A rendszeren jól értesült bécsi lapok közlik, hogy 4 pontból áll a királyi üzenet és pedig:

1. Biztosítani kell a vezérőrbizottságnak rendkívüli belügyi hitel megazavazását és az 1917. évig terjedő külföldi kereskedelmi szerződések beikkelyezését.

2. A házszabályokat módosítani kell.

3. Az önálló vámterület jogi alapján a két állam kormányának lesz a feladata a két állam közti gazdasági viszony rendezése.

4. A katonai kérdésekben a 67. évi XII. t. c. 11. szakaszának a szabadalvópárt kilences bizottsága által alkotott programban kifejtett értelmezését tartja fenn. A vezérőrbizottság leti nyelv kérdésének eldöntését kirekesztik a tárgyalások köréből.

Ez a királyi üzenet, amelyre a vezérőrbizottság előterjesztése a következő:

1. Meglesz a belügyi hitel, a kereskedelmi szerződések megkötötnek.

2. Módosítják a házszabályokat, de a szólásszabadságot nem korlátozzák.

3. Az önálló vámterület jogi alapján rendezik a gazdasági viszonyt Ausztriával.

4. A magyar vezényszó ügyében a döntéstelhastják, a jelvények kérdését is.

5. A választói jog kérdését végleg rendezik és pedig az értelmi és magyar nemzeti szempont szerint.

Ezek a főbb pontjai a vezérőrbizottság előterjesztésének. Miután a magyar vezényszó ügye a tárgyalás alapját nem is képezi, van remény a békére, amelyet Bécsben is igen óhajtanak gazdasági szempontból is.

Darabantok Bécsben.

Bécs, február 2. Fejérvary Géza báró Vörös és Feilitzsch miniszterekkel ma egész nap folytatta az osztrák miniszterekkel a kereskedelmi szerződések tárgyalását. A darabantok még holnap is ott maradnak.

Andrássy és Kossuth.

Budapest, február 2. Andrássy Gyula gróf ma délután 1 órakor telefonon beszélgetett Kossuth Ferencel, aki csak annyit árult el a beszélgetésből, hogy az előjelek a békére nem kedvezőtlenek, de még nem szabad rózsás színben látni a helyzetet, mely még ma is komor.

Törvénykezelés.

Királysértő paraszt. Markus György szaniszlói gaza ember nagyon be volt csodálkozva az új bortól, a mikor a múlt év őszén alaposan lehordta a konás főt, feljelentették és nagymérvű ittaságát tekintetbe véve 40 korona pénzbüntetésre ítélték.

Pályázat közjegyzőségre. Lestyán Adorján, a debreceni közjegyzői kamara elnöke pályázatot hirdet a tenkei közjegyzői állásra, a mely halálozás folytán jött üresedésbe. Pályázati kérvények február 24-én délután 5 óráig adandók be a debreceni közjegyzői kamarához.

Közgazdaság.

Az italmérés vasárnapi szünetelése.

Az a nagy mozgalom, a mely az alkohol ellen egész Európában megindult, Magyarországon is vetett hullámokat. Sok kísérlet történt, eredményes és eredménytelen is, a szeszes italok fogyasztásának csökkentésére, s megalakult az alkohol ellen küzdő goud templar rend magyarországi páholya is. Ez a rend, egy országos bizottsággal egyesülve, memorandumot adott be a pénzügyminiszterhez, a szeszes italok kimérésének vasárnapra való megszüntetése dolgában. A memorandum elmondja, hogy Európának több államában elrendelte már a törvényhozás az italmérés vasárnapi szünetelését, mert belátták, hogy a nép de-

moralizálásának egyik főbb forrása a vasárnapi ivás. Már Oroszországban sincsen nyitva vasárnap a pálinkamérés, s ha még sokáig várunk, mi leszünk az egyetlen ellenzője ennek az üdvös intézkedésnek: mi és Ausztria. Egyes törvényhatóságok nálunk is megtették, hogy szatályrendeletben korlátozták a vasárnapi italmérést, de ez nem elég, mert nem szórványos, hanem az egész ország területére ható intézkedés kell. A memorandum betérjesztői ezért megkérlik a minisztert, hogy legalább azt tiltsa meg, hogy pálinkamérésekben, szállókban, vendéglőkben, kávéházakban és szatályüzletekben szombat estétől hétfő reggelig pálinkát áruljanak. A memorandum meggyőzően okolja meg ezt a kérést, s ha a miniszter nem is veszi most figyelembe, az a haszna meglesz mégis, hogy a közvéleményben megerősíti a mozgalom szükséges voltában való hitet, s a nemes küzdelmeknek újabb lendületet ad.

Budapesti vágómarhavásár. Február 2. Felhajtás: Végómarhák: Magyar ökör 1316, magyar tehén 596, növendékmarha 6, szerbiai ökör 124, szerbiai tehén 6, bivaly 77, bika 133 darab. Összesen: 2258 darab. — Eladási árak: Magyar hizott ökör, legjobb minőségű 76—84 koronáig, közép minőség 66—74 koronáig, silányabb minőségű 64—72 koronáig, magyar parasztkarha jobb minőségű 64—72 koronáig, silányabb minőségű 52—62 korona, tarka hizott ökör legjobb minőségű 78—84 koronáig, közép minőség 68—76 koronáig, silányabb minőség 56—66 koronáig. Szerb ökör, legjobb minőségű 62—72 koronáig, silányabb minőség 52—60 koronáig. Bika jobb minőségű 66—80 koronáig, silányabb minőség 50—64 koronáig. Bivaly 44—62 koronáig. Magyar tehén 46—72 koronáig. Tarka tehén 60—76 koronáig. Kicsontozni való marha 40—48 koronáig métermázsanként élősúlyban. A felhajtás mintegy 200 darabbal kisebb volt a múlt hetinél, miután azonban csak kevés szerbiai marha volt, az eladásra került hús mennyiség nem volt kevesebb. Az árak jobbra változatlanok maradtak, csupán gömbölyű fiatal jómódú ökrök árát emeltek némely esetben 1 koronával mm.-ként.

Szűrőmarhavásár. Budapest, február 2. Felhajtott 374 darab élő borjú, (közte 27 darab rugott), 12 darab leölt borjú, 16 darab növendékmarha, — darab élő bány, 782 darab leölt bány. Árjegyzék: Elsőrendű élő borjúkért 104—116 fillérig, kivételesen 120—124, középminőségű élő borjúkért 90—100 fillérig, leölt borjúkért 120—126 fillér, rugott borjúkért 60—88 fillérig, növendékmarháért 44—64 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). Élő bányokért — kor., leölt bányokért 0.—0.— korona páronként. Az irányzat általában élénk volt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 2. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 134—138 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kgr-ig terjedő súlyban) — fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 138—140 fillérig. Fialat közép (páronként 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 126—138 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 136—138 fillérig. — II. Magyar második: Nehéz (páronként 380 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—380 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 360 kilogrammon felüli súlyban 136—137 fillérig. Közép (páronként 240—360 kilogrammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) 132—134 fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachi) Nehéz (páronként 340 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai: Nehéz (páronként 360 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—360 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. A hizott sertés üsletirányzata csöndes.

Regény-Csarnok.

A hőmérő.

Írta: Szabóné-Nogáll Janka.

Ebéd után, fekete kávéja mellett, Márton Jenő a napilapokat nézegette.

Körülbelül negyvenhatévs lehetett akkor. Előkelő, uri ember volt. A nélkül, hogy ő maga valaha csak a legkisebb indiszkréciót követte volna el, férfiak, nők általánosan tudták, hogy mindig nagy szerencséje volt az asszonyoknál. Igazán azok közé tartozott, kiknek csak jönni kellett, hogy győzzenek.

S ennek dacára Márton Jenő túl a negyvenen, fővárosban, előkelő társasélet örömei közt, olyan deli, üde és ruganyos volt mintha most lépett volna ki egy csöndes erdőszél kapuján, hol például házasságkötésben s a természet áhitatos imádásával töltötte egész életét. Nem görnyedt meg, nem volt kopasz, s az a fény, mely kék szemében ragyogott, állandó, belső tűz fénye volt, s nem az a kétségbeesett, erőszakosan felvillanó kis szikra, mely a következő percben már élettelen szürkességbe hamvad.

A nővére, hü bizalmasa volt, ezen mindig nagyon csodálkozott.

— A dolog pedig olyan egyszerű, — mondta akkor Márton Jenő. En rajtam a fejelem segít. Sohasem adok szabad teret a véremnek, fantáziámnak s az idegeimnek. Mindig csak annyira szeretek, a menyire akarok s csak addig, míg gondot nem okoz. Talán nem is volt olyan asszony, ki a szívből, lelkemből annyit kapott volna, hogy elbizakodott jómódjában tékozlásra adhatta volna a fejét. Sohasem jutnak sokhoz abból, a mivel ők olyan kegyetlenül tudnak elbánni. Édesem, engemet nehéz szeretni, könnyű elhagyni, de nem lehet megcsalni soha.

— Igen, nehéz szeretni — folytatta, miután látta, hogy nővére milyen ragyogó mosollyal ingatja a fejét. Nehéz, mert én viszont mindent akarok. Az, ami bennem dobog, talán nem is szív, hanem egy titkos hőmérő, melynek fok a föl vagy leszáll ama külső hőmérséklet alatt, mely hozzám tapad. Annak a szép, kis „külső hatásnak“ tehát, ki időnkint a karjaim közé simul, a szerelem legnagyobb hőfokát kell kifejtene, hogy a szívem, ez a furesz hőmérő, felszálljon oda, hol a numerus verőfényt s ugynevezett állandó jó időt jelez.

— Ezért aztán könnyű el is hagyni, — folytatta kis szünet után. — Ha egyszer megszűnik a külső hatás forrása, a higany leszáll, zaj nélkül akadály nélkül, rendeltetésszerűen. Tölem már megszabadult az asszony, az első lanya csók, az egyetlen, laza ölelés után. Nem várom meg az elmulasztott találka keserűségét. Félre állok minden további magyarázat nélkül. Hiszen azután már úgy is a házasságokra kerülne a sor.

— Mindezekből pedig az következik, — fejezte be az ő különös magyarázatát, — hogy csalás ellen teljesen biztosítva vagyok. — Ha valaki elhagy, sohasem fájlalhatom. Hiszen üres kézzel ment el, nem vihetett semmit, miután nem is kapott. — Sohasem sirattam meg senkit. — Nem bolygatja meg álmait, nem venja el étvágyamat az a kis változás, hogy időnkint a fagypontra körül kell vesztegelnie a hőmérőnek. Legfőképpen csak bosszankodom ilyenkor. Na, természetesen. Mert hiszen mégis csak szebb a világ olyankor, mikor állandó jó időre van kilátás, mint ha az az estoba higany ott vesztegel valahol a fagypontra körül.

A fiatal asszony, ki e szavakat hallotta, nem irigyelte azokat a boldog, független asszonyokat, kiket nem kintzött féltékeny szerető, kiknek utját sohasem állta el könnyörgő pillantás, vagy a mi ennél ezerszer többet ér: egy visszaparancsoló intés. Nem irigyelte azokat, kik Márton Jenőt szerették, hanem szánta a szíve mélyéből.

— És te nem hagytál el soha senkit? — Miért? Olyan szépen elhagytak ők.

(Folyt. köv.)

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztákat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongnette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli kesztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabót árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

— Vászon, divat és szőnyegáruház. —

DEBRECEN, RÓZSATÉR.



Öreg ember nem vén ember

akkor, ha a legbirnevesebb tanárok által kipróbált „LYDOL“ amerikai tablettákat használja.

„LYDOL“ mik az elgyöngült férfierőt visszaadják. Csakis elgyöngült férfierőt (impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatása pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.

Szétküldés dírcsért mellett postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.

Raditz I. gyógyszerháza a „Fehér Kereszt“ hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárocsarnokkal szemben.)

Főraktárak Budapestben: Török J. Gyógyszertára Király-utca 12-14. sz. és Nádor-gyógyszertár Váci-körút 17. sz.

Hirdetés.

Az ev. ref. egyház megbízott küldöttsége **1906. február 6-án délután 3 órától** kezdve az egyház tanácstermében nyilvános tárgyalást tart a következő börtök és lakosztályok bérbeadására:

1. Az egyháztéri 5 sz. emeletes ház alatti 1 sz. börtök.
 2. Az egyháztéri 5 sz. emeletes ház alatti IV sz. börtök.
 3. Az egyháztér 5 sz. emeletes ház alatti V sz. börtök.
 4. Az egyháztér 5 sz. emeletes ház alatti VI sz. börtök.
 5. Az egyháztéri 5 sz. háznál az emeleti jobb szárnyon levő két szobából konyhából és kis kamarából álló lakosztály, pince és padlásrészszel.
 6. Az egyháztéri 5. sz. háznál az emeleti bal szárny alatti két szobából, konyhából, előszobából álló földszinti lakosztály, pince és padlásrészszel.
 7. Az egyháztéri 5 sz. háznál az udvari keresztépületben dél felől fekvő és három szobából, konyhából és kamarából álló alapincézett lakosztály a pince-helyiségekkel és padlásrészszel együtt.
 8. A Battyányi-u. Baranyi-féle háznál az udvari keresztépületben lévő és 3 szobából, konyhából, kamarából álló lakosztály a hozzá tartozó kiskerttel.
 9. A Hatvan-u. 43 sorsz. házastelek (Zakar-ház.)
 10. A Kossuth-u. 31 sorszámú (Szvatos-féle) háznál 3 szobából, előszobából konyhából, kamarából és pincehelyiségből álló utcai lakosztály.
 11. A Kossuth-u. 31 sorsz. (Szvatos-féle) háznál levő egyik udvari lakosztály mely áll 3 szobából, konyhából és kamarából.
 12. Kossuth-u. sorsz. (Szvatos-féle) háznál egy szép szobából és konyhából álló udvari lakás.
 13. Mede Gyuláné-féle Dégenfeld-tér 4 sz. ház alatti börtök.
 14. A Mede Gyuláné-féle Dégenfeld-tér 3 sz. háznál két szobából és mellék helyiségekből álló udvari lakosztály.
 15. A Mede Gyuláné-féle Dégenfeld-tér 4 sz. háznál az udvari keresztépületben levő és 3 szobából, konyhából, kamarából álló lakosztály.
 16. A Mede Gyuláné-féle Dégenfeld-tér 4 sz. háznál egy szobából álló udvari lakás.
- A bérbeadás egy vagy több évre történik.
Felhívtnak az érdeklődők e nyilvános tárgyaláson való megjelenésre.
Debrecen, 1906. febr. 1-én.

Vecsey Imre,
gazdasági bizottsági elnök.

Gyöngélkedők a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi **Dr. Hammel féle Halmatogent** tessék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utáztatot.

Az
„ÜSTÖKÖS“

legelterjedtebb és legrégebbi élelapp.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művészieszen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: ¼ évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják, ha általunk rendelik meg az „Üstökös“, vagy egy címszallagot beküldenek a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.

Utaltványok így címezendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regénye modern kiadásban“ című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölrással. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégebbi, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavarára, májbaaj. szélkolika, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges ffacjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42

1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt

1 tekeres	Korona. 2.60	4 tekeres	Korona 8.90
2	4.70	5	10.50
3	6.80	10	18.50

Egyedüli készítőhely,

Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz. Szétküldési raktár: Bécs.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizet

Magyarország glesshtüblije !!

Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	32 fillér
üvegeket visszavesszük:	12
½ lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Welsz Andor Csapó-u. 1.

Telefon 332.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A „DEBRECEN” szerkesztőségének

és kiadóhivatalának

Telefon száma 412.

Eladás.

Olosó bor!

tiszán kezelt faj borok haphatók MERKLI FERENC-nél Fűvészkert-u. 14. 1 liter Ezerjő 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjő Ó 30 kr. Rizling 40 kr. — 1 K. törm. csokoládé 90 kr. 100 K. száraz cseresznye 1 frt. haza szállítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 literes ballonokban is kapható.

Közönséges

csomag posta könyv felírásban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Szép írásu

leány, ki a könnyvöllésben és irodai munkálatokban teljes jártassággal bír, nagyobb irodába ajánkozik. Szívesen dolgozik egy hónapig díjtalanul. Leveleket „Szépirás” jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja.

„Tiszti szivarka hüvely”

valódi Egyiptomi „Verge egészségi papírból” minden darab be szót nicotin fogóval ellátva csakis Merkli-nél kapható Fűvészkert u. 14. Telefon 374 mert ott van a világhírt „Progress” egészségi hüvely gyár főraktára s csak ott kapható 00 db „Tiszti” hüvely 10 Rákócsy 14 Ambre 12 — Kling 08 kr.

Rögregyek, díszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Jó forgalmu

helyen fűszerüzlet teljes felszereléssel más válat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdája. Szoba, konyha, pince, fűkamra és bolt-helység 15 frt egy óra, Cim a kiadóhivatalban.

Lakást keresek

május 1-re 4 szoba, előszoba, mellék helyiségek, száraz, világos, fent-konyha, gázvilágítással. Cim kiadóhivatalban.

Kiadó bolt

és lakás Csapó u. 28 sz. alatt.



A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyik játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és ocsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekek nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidépítőszekrények

által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiáltszihassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozsák és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyártmány nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert okatlan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni. A ki zenakedvelő, az kérje még árjegyzéket a híres mperator zenélőművekről és beszélőgépekről.

Richter F. Ad. és Társa.

kir. udvari és kamarai szállítók, BÉCS, Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII/1 (Hietzing), Rudolstadt, Nürnberg Olten (Sváje), Rotterdam, Szt.-Petersvá, New-York



Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a

Legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkiválóbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 kr-ával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==
Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungaria Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban történetekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivaltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassák e lapot!